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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na zapytanie nr 1063 z dnia 27 września br. Posła na Sejm RP Pana Piotra 
Kandyby, w sprawie Polskiego Związku Wędkarskiego, niniejszym przekazuję następujące 
stanowisko.

Uprzejmie informuję, że zgodnie z art. 8 ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 7 kwietnia 1989 r. Prawo 
o stowarzyszeniach (Dz.U. z 2020 r. poz. 2261) organem nadzorującym Polski Związek 
Wędkarski jest starosta właściwy ze względu na siedzibę stowarzyszenia. Nadzór ten 
został określony w art. 25 ust. 1 ww. ustawy i dotyczy nadzoru nad działalnością Polskiego 
Związku Wędkarskiego (PZW) w sprawach zgodności działania z przepisami prawa 
i postanowieniami statutu.

Tym samym organem nadzorującym Zarząd Główny PZW, a także Zarząd Okręgu 
Mazowieckiego PZW, który ma również siedzibę w Warszawie, jest Prezydent m.st. 
Warszawy (pełni bowiem jednocześnie funkcję starosty, o którym mowa w art. 8 ust. 5 pkt 
2 ustawy Prawo o stowarzyszeniach). Mając na uwadze powyższe należy zaznaczyć, 
że Ministerstwo Infrastruktury oraz Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie nie 
posiada informacji w zakresie prowadzonych postępowań przeciwko PZW przez organ 
nadzoru w ostatnich 5 latach.

PZW działa na podstawie ustaw oraz statutu, a organem kontrolnym (wewnętrznym) 
są komisje rewizyjne, które opiniują sprawozdania finansowe za poszczególne lata, 
a następnie rekomendują zarządowi podjęcie stosownej uchwały w sprawie 
zatwierdzenia lub odrzucenia sprawozdania finansowego. Sprawozdania finansowe 
Zarządu Głównego PZW oraz niektórych zarządów okręgów są dostępne na stronie 
Ministerstwa Sprawiedliwości.

Wszystkie okręgi PZW oraz Zarząd Główny PZW (także ten, który powołał Gospodarstwo 
Rybackie PZW w Suwałkach) są użytkownikami obwodów rybackich, na podstawie umów 
zawartych z dyrektorami regionalnych zarządów gospodarki wodnej PGW Wody Polskie, 
którzy reprezentują w tym zakresie Skarb Państwa i pobierają określone w umowach 
opłaty za rybackie użytkowanie akwenów. Pracownicy PGW Wody Polskie regionalnych 
zarządów gospodarki wodnej na bieżąco kontrolują zobowiązania wynikające z umów 
użytkowania podpisanych z PZW oraz zawarte w operatach rybackich, w tym określone 
w ww. dokumentach nakłady rzeczowe, tj. obligatoryjne i fakultatywne zarybienia 
użytkowanych obwodów. Jednocześnie ocena wypełniania obowiązku prowadzenia 
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racjonalnej gospodarki rybackiej w tych obwodach na podstawie art. 6 ust. 2a ustawy 
z dnia 18 kwietnia 1985 r. o rybactwie śródlądowym (Dz.U. z 2022 r. poz. 883) należy 
do kompetencji właściwych miejscowo marszałków województw. 

Z poważaniem,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu
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